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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJ

ATA DA 99E SESSÃO ORDINÁRIA

27 DE OUTUBRO DE 2027,

PRESIDENTE - JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e onze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta

a Sessão com ã presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Morio (PODE), Doutor Manuel

Morcos (PSD), Eduordo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim

da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), (PSD), José Aílton Nascimento (Paquito de Todos),

(SoLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo

(PT). Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica

(PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANoS), Sheyla

Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),

(vinte e dois), e ausentes os Vereadores lsac e Vinícius Porto
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(dois), com justíficativa. Lida a ata da nonagésima oitava Sessão

ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela ordem, os

Vereadores Joaquim d Janelinha e o Professor Bittencourt

solicitaram um minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor

Abel Emídio Gonçalves de Oliveira, proprietário do restaurante

Lusitânia, e registraram a Sessão em nome dele. Pela Ordem, o

Vereador Pastor Diego solicitou um minuto de silêncio pela

morte da Doutora Jane Barbosa Pinheiro, esposa do médico

.lorge Pinheiro, o que foi deferido pelo Presidente.

EXPEDIENÍE

Constam no Expediente Requerimentos de números 515,518,
519, 520, /2O2t de autoria do Vereador Fábio Meireles, 516,

5L712027 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira , 524/202L de

autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). Moções

de números l55l2D21de autoria do Vereador Anderson de Tuca,

756/2OZt de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 757 /2O2L de

autoria do Vereador Eduardo Líma, 158, L59, 16O/2OZL de

autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 767/2O21 de

autoria do Vereador Pastor Diego, 762/2O2L de autoria do

Vereador lsac. Ofício S/N Sínodo Alagoas Sergipe - lgreja

Presbiteriana do Brasil. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram

da palavra os Vereadores Ricardo Vasconcelos que agradeceu a

Deus pela oportunidade de estar ocupando a Tribuna e ao povo de

Aracaju pelo voto de confiança, e dedicou também essa vitória a
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seu amigo querido e entusiasta Thiago Hora que muito desejou

que se tornasse vereador e, infelizmente, morreu antes. Ainda em

suas colocações, desejou sucesso a todos os vereadores e que não

vê <liferença entre situação e oposição, pois todos são iguais.

Concluiu, parabenizando o Presidente desta Casa pela excelente

reforma e que o seu primeiro voto foi para Nitinho, e voltou a

fazer um pronunciamento que realizou um dia após a vitória dele

como vereador, que consta na íntegra nos anais deste poder.

Sávio Neto de Vardo da Lotérica em seu pronunciamento,

agradeceu à sua família, e amigos pelo apoio recebido por estar

neste Parlamento, lembrando da situação que passou junto com

ao Vereador Fábio Meireles, na última eleição, no dia quinze de

novembro, e disse que a família dele é da cidade de Itabaiana e

relatou toda trajetória desde quando eram comerciantes' Ato

contínuo, disse se sentir muito agradecido por se tomar o
vereador mais jovem deste Parlamento, e parabenizou o

Presidente desta Casa pela excelente condução dos trabalhos e

também pela belíssima reforma deste Parlamento. Sargento

Byron Estretas do Mar disse que, nesse seu primeiro

pronunciamento trouxe dados apresentados pelo Fórum Brasileiro

da Segurança Pública, com relação à violência, envolvendo o

público de jovens e adolescentes, informando que nos anos de

dois mil e dezesseis a dois mil e vinte, trinta e cinco mil crianças

foram moÍas, de forma violenta, lembrando ainda o fato ocorrido

no Bairro Santa Maria, onde um criança de seis anos foi morta,

dizendo que toda violência começa noS lares e que é necessário

fortalecer as famílias, que a seu ver, a garantia dos direitos deve

ser permanente. Concluiu, convidando a todos para a retomada

de seu Projeto Social Estrelas do Mar no próximo sábado. Sheyla

Galba lembrou que ontem, em seu pronunciamento, falou da

imponância da prevenção do exame de mama por causa do

câncer, e que não adianta realizar o tratamento, e a máquina de

radioterapia e tomógrafo estarem quebrados, há dez dias,
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destacando que é essencial o paciente rêalizar a tomografia e que

tem paciente há mais de trinta dias aguardando pra fazer o

planejamento. Concluiu, informando que a questão da
cintilografia óssea é dever municipal e que agora o Município só

realiza o exame se estiver com metástese e lamentou essa

situação. Finalizou, pedindo à Secretaria Municipal da Saúde
para enviar o relatório com a respectiva lei que diz que pacientes
oncológicos só podem fazer a cirurgia se tiver com um ano de

tratamento ou com metástese. Anderson de Tuca voltou a falar
sobre o discurso proferido pelo Vereador Soneca com relação à
morte da menina de seis anos, no Bairro Santa Maria, dizendo ser

contrário a culpar pai e mãe, pois pedófilo aparece em todo lugar,
e informou que está apresentando um Projeto de Lei que proíbe a
contratação de qualquer pessoa envolvida com pedofilia e pediu o
apoio de seus pares. Finalizou, mostrando fotos de uma imagem
que foi publicada nas redes sociais, mostrando os vereadores que

votaram contra o Projeto de Lei de Liberdade Econômica,
dizendo que os Edis precisam respeitar a posição divergente de

cada um. Eduardo Lima disse que, durante a campanha eleitoral
de dois mil e vinte tinha sonhos, compromissos com a família,
principalmente com a mãe dele, durante a pandemia, ficou
internada por vinte e três dias e morreu durante a campanha dele,
e agradeceu por toda ajuda que recebeu por meio dela que foi
uma grande incentivadora, deixando o alento dela e a palavra de

esperança e que essa Tribuna, hoje, significa uma vitória para a
mãe dele. Finalizou, dizendo que enquanto for parlamentar, vai
continuar trabalhando pelas pessoas que vivem em situação de

vulnerabilidade. Emília Corrêa mencionou que Deus está sempre
em qualquer situação e citou a fala de MaÍinho Lutero dizendo
que há paz se possível, mas a verdade é a qualquer preço,
dizendo que é dessa forma que deveria agir o Parlamento. Ainda
em suas colocações, falou com relação à política de gênero,
dizendo que as mulheres no Parlamento sofrem todo tipo de
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violência, em qualquer situação. Finalizou, em outro assunto,

mostrando um vídeo de uma ação contra ambulantes no centro da

Cidade, e entende ser preciso organizar, mas não dessas forma,
por serem esses trabalhadores que buscam levar o sustento às

famílias. Fábio Meireles disse que não é fácil administrar uma
cidade e que entende precisar de melhorias e que, muitas vezes,

a administração pode emar, no entanto hoje, é possível se ver
várias transformações realizadas pela administração atual, na
Euclides Figueiredo, Bairro Soledade e quem passa por essas

localidades não vê mais problema algum, a cidade que não possui

demandas não precisa de administrador. Concluiu, dizendo que

nesta Casa todos estão vereadores e que vai respeitar cada um, por
igual, porém os Edis precisam respeitar as opiniões divergentes.
Inscritos no Grande Expediente Adeilson Soares dos Santos
(Binho) que em seu pronunciamento, agradeceu a Deus, e que a

eleição de dois mil e vinte passou um filme na cabeça dele,

destacando que no partido dele PMN, todos deram as mãos e

elegeram cinco vereadores no Estado, e agradeceu à família dele,

destacando a trajetória de professor de Educação Física e

quadrilheiro da Rosa Dourada. Finalizou, agradecendo ao

Prefeito por sempre que possível atender as demandas

solicitadas por ele, ao presidente desta Casa pelo acolhimento, e
a seu Projeto Social Eu e Meu Bairro Somos Um Só. Foi

aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, Fábio Meireles.

Alexsandro da Conceição(Soneca), Ricardo Vasconcelos, Doutor
Manuel Marcos, Professor Bittencourt, Nitínho. Breno Garibalde
parabenizou o Presidente Nitinho pela reforma, mesmo com

todas as dificuldades da pandemia e de ser um prédio histórico.
Parabenizou todos os servidores pelos dez meses de Sessão

virtual em nome de Marquinhos que realizou um excelente

trabalho. Lembrou, que desde o início do mandato, vem

cobrando a discussão do Plano Diretor, e graças a Deus a
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Prefeitura realizou audiências públicas e disse que se faz

necessário e de forma urgente a retomada da discussão do

Plano Diretor. Disse em seguida que tinha receio de fazer
política, mesmo com o pai político que o ensinou que a política

se faz com dialogo e conversas. Após outros comentários,
finalizou, deixando registrado que enxerga a política de forma
técnica e fica feliz ao andar pelas ruas e a população reconhecer

o trabalho dele. Foi aparteado pelos Vereadores Nitinho, Pastor

Diego, Linda Brasil Sargento Byron. Cicero do Santa Maria
agradeceu a todos os funcionários e aos colegas deste
parlamento e disse que já ocupou a Tribuna deste Poder por

duas vezes a primeira representendo os funcionários do Hospital

Cirurgia e a segunda vez representando a comunidade do Bairro

Santa Maria. Hoje, é com grande alegria que, pela primeira vez

ocupo a tribuna como vereador. Em outro assunto, lembrou o

dia da filiação no PoDEMOS onde estavam presente o Pastor

Ricardo Silva, Vovô Monteiro, gordo do gelo, e quando foi ao

carro pegar um chapéu de couro para homenagear o pai dele

escutou o pastor dizer que ia pegar a Bíblia. Ao pegar a Bíblia

abriu no versículo onde dizia: vai ser duro, mas os poderosos se

irritarão, mas vão ver sua vitória. Foi com muita dificuldade, mas

graças a Deus e aos amigos do Santa Maria, que o abraçaram,

está aqui representando o povo dé Aracaju. Na sequência,

mostrou uma foto em que tinha os nomes de alguns vereadores

e do Vereador Cicero do Santa Maria dizendo que tinham votado
contrário ao projeto que criava empregos. Ressaltou que essa

postagem é Fake News porque esse Projeto foi reprovado na

Comissão de lustiça e Redação e ainda o colocaram como

Vereador do PDT. Dísse que quem criou esse Fake News precisa

estudar mais para aprender a fazer Fake News. Concluiu, após

outros comentários, fazendo uma homenagem ao então
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Vereador Jason Neto que nos deixou muito cedo e foi uma das

pessoas mais Íntegras que conheceu e ao saudoso pai dele que

também tinha no sangue a política. Foi aparteado pelos

Vereadores Anderson de Tuca, Fabio Meireles e Pastor Diego.

Doutor Manuel Marcos iniciou fazendo saudação às vereadoras

deste Poder e acrescentou que as mulheres têm que ocupar sim

todos os espaços, porque a maioria da população é de mulheres.

Fez uma saudação aos colegas vereadores e parabenizou a

Vereadora Sheyla Galba pelo pronunciamento sobre o câncer de

mama. Disse em seguida que o câncer de mama é, atualmente,

o tumor mais incidente em pessoas do sexo feminino. A mulher

tem que fazer exames de mamografia e achou uma forma

criminosa não ter facilidade ao acesso a esses exames. Sabe-se

que o diagnóstico precoce do câncer é fundamental para a cura,

mas é possível fazer muito mais do que isso, como incentivar

hábitos de vida saudáveis como o autocuidado e exames de

rotina. Foi aparteado pela Vereadora Sheila Galba. Suspensa a

sessão por cinco minutos. Reaberta a sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores:

Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho)

(PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE),

Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS),

Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles
(PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito
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de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora

Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto

de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), (vinte e dois), e ausentes os

Vereadores lsac e Vinicius Porto com justificativas, (dois). Pauta

de hoje, vinte e sete de outubro de dois mil e vinte e um

Projetos de Leis números 58/2021 de autoria do Vereador

Ricardo Vasconcelos, foi aprovado em Redação Final,95/202I de

autoria do Vereador Joaquím da Janelinha, foi aprovado em

Redação Final, 1.4/2O27 de autoria da Vereadora Emília Corrêa

que submetido à votação, foi aprovado em terceira díscussão,

26/2027 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), submetido à votação foi aprovado em terceira

discussão, 35/2021 autoria do Vereador Professor Bittencourt,

submetido à votação foi aprovado em terceira discussão,

67/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo,

submetido à votação, foi aprovado em terceira discussão,

1'OS|2O27 de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos

(Binho), submetido à votação foi aprovado em terceira

discussão, 97 /202L de autoria do Vereador Cícero do Santa

Maria, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão.

Recursos de números 4/202L de autoria da Vereadora Professora

Ângela Melo, discutiu a autora que solicitou a retirada de pauta.

Aprovada a retirada do Recurso Recurso 5/2021 de autoria da

Vereadora Professora Ângela Melo, foi discutido pela autora e
pelo Vereador Anderson de Tuca. Submetido à votação foi
aprovado em Discussão Única. Requerimentos números

44O/2O21 de autoria da Vereadora Emílía Corrêa, submetido à

votação, foi aprovado em Votação Única, Requerimento número
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488/2O2L de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, foi
discutido pela autora que retirou o Requerimento para

reformulação. Discutiu o Vereador Fabiano Oliveira Foi

aprovada a retirada do Requêrimento. Requerimento número
5L2/2027 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos,

submetido à votação foi aprovado em Votação Única. Falaram

Pela Ordem os Vereadores Professora Angela Melo, Linda Brasil

Byron Estrela do Mar e Ricardo Marques. Em Questão de Ordem,

a Vereadora Linda Brasil solicitou do Presidente colocar em

votação que só tenha acesso ao Plenário quem apresentar o

cartão de vacinação. Em Questão de Ordem, o Vereador Pastor

Diego sugeriu ao Presidente que seja colocado em votação ou o

cartão de vacinação ou o comprovante do teste negativo da

Covid-19. O Senhor Presidente comunicou que amanhã vai

colocar em votação as propostas da Vereadora Linda Brasil e do

Pastor Diego. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor

Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental,

dia vinte e sete de outubro de dois mil e vinte e um, e deu por

encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e seis de

outubro de dois mil e vinte e um.
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